

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 15P/65/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4415217829
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 11. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Križanová
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2015:4415217829.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Zámky, sudkyňou Mgr. Annou Križanovou, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: R. T., V. XX.XX.XXXX, zastúpený opatrovníkom N. Y., v konaní zastúpený kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: R. - D. T., V. XX.XX.XXXX D. N. - V., V. V. R.Ž.: S. E. L., V. XX.XX.XXXX D. F. L., V. XX.XX.XXXX, N. P. R. XX, XXX XX V., o osvojenie maloletého dieťaťa, takto

rozhodol:

Súd v y s l o v u j e osvojenie maloletého R. T., V. XX.XX.XXXX L. V. O. R. S. E. D. L., V. XX.XX.XXXX D. F. L., I. T., V. XX.XX.XXXX N. P. R. XX, V., Q. P. O. L. Q. V. R. Ú. V. O. L. O. XXX, I. Q. XXXX, T. XXX, Y. Č. XXX O. P. I. R. E..

Priezvisko maloletého R., V. XX.XX.XXXX P. „„.

Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovatelia sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 31.08.2015 domáhali vyslovenia osvojenia k maloletému. K návrhu uviedli, že rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 14P/28/2014-33 zo dňa 30.10.2014 im bol maloletý zverený do predosvojiteľskej starostlivosti, avšak osobnú starostlivosť o maloletého zabezpečujú od augusta 2014, kedy im bol maloletý zverený do starostlivosti, na základe predbežného opatrenia vydaného tunajším súdom pod č.k. 14P/28/2014-19 zo dňa 19.08.2014, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 19.08.2014. Maloletý bol odovzdaný do ich starostlivosti dňa 25.08.2014.

Opatrovník maloletého dieťaťa navrhol podanému návrhu vyhovieť a zároveň udelil súhlas namiesto biologických rodičov maloletého na jeho osvojenie navrhovateľmi.

Kolíznym opatrovníkom navrhol podanému návrhu vyhovieť v plnom rozsahu, keďže tento je v záujme a v prospech maloletého. Zdôraznil, že obaja navrhovatelia vytvorili pre maloletého stabilné a harmonické prostredie, ktoré pozitívne vplýva na jeho vývoj.

Podľa § 97 ods. 1, 2 Zákona o rodine, osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojiteľa majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia. O osvojení rozhoduje súd na návrh osvojiteľa.

Podľa § 98 Zákona o rodine, osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb,

ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa. Táto podmienka sa nevzťahuje na ustanovenie § 100 ods. 3.

Podľa § 99 ods. 1, 2 Zákona o rodine, medzi osvojiteľom a osvojencom musí byť primeraný vekový rozdiel. Osvojiť možno len maloleté dieťa, ak je osvojenie v jeho záujme.

Podľa § 100 ods. 1, veta prvá Zákona o rodine, osvojiť maloleté dieťa môžu manželia alebo jeden z manželov, ktorý žije s niektorým z rodičov dieťaťa v manželstve, alebo pozostalý manžel po rodičovi alebo osvojiteľovi maloletého dieťaťa.

Podľa § 101 ods. 1, veta prvá Zákona o rodine, na osvojenie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 101 ods. 3 Zákona o rodine, ak obaja rodičia maloletého dieťaťa zomreli, nie sú známi, boli pozbavení výkonu rodičovských práv a povinností, boli pozbavení spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu, alebo nie sú schopní posúdiť dôsledky osvojenia, vyžaduje sa súhlas poručníka, ktorý bol dieťaťu ustanovený.

Podľa § 104 Zákona o rodine, súd je povinný na základe lekárskeho vyšetrenia zistiť, či zdravotný stav osvojenca a osvojiteľov nie je v rozpore s účelom osvojenia. S výsledkami vyšetrenia oboznámi osvojiteľa, zástupcu osvojenca a poučí ich o účele, obsahu a dôsledkoch osvojenia.

Podľa § 105 Zákona o rodine, osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa. Spoločný osvojenec manželov bude mať priezvisko určené vyhlásením snúbencov pri uzavieraní manželstva podľa § 6 ods. 3 a 4 pre ostatné deti. To platí aj v prípade, že osvojiteľom je manžel matky osvojenca.

Podľa § 108 Zákona o rodine, osvojiteľ sa zapíše v matrike namiesto rodiča osvojenca na základe oznámenia súdu.

Podľa § 157 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 odsek 1 písmeno a) Občianskeho súdneho poriadku tak, že žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, keďže ide o konanie vo veci starostlivosti o maloleté dieťa, ktoré konanie možno začať i bez návrhu.

Nakoľko na pojednávaní dňa 25.11.2015 po vyhlásení rozsudku sa účastníci konania výslovne vzdali svojho práva na odvolanie, podľa citovaného ustanovenia Občianskeho súdneho poriadku súd v rozsudku uviedol iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci sa tohto práva výslovne vzdali.